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Η πρόκληση ή η αμφισβήτηση στις συμφωνίες οριοθέτησης που έχει συνάψει η 
Κύπρος, είναι μια πρόκληση για όλες τις χώρες της περιοχής, αλλά και στη 
βασισμένη σε κανόνες διεθνή τάξη, δήλωσε ο Υπουργός Εξωτερικών Νίκος 
Χρισοδουλίδης, σε ομιλία στο διήμερο συνέδριο με θέμα «Νοτιοανατολική Ευρώπη 
και Ανατολική Μεσόγειος: Νέες στρατηγικές – Νέες προοπτικές», που 
πραγματοποιήθηκε στην αμερικανική πρωτεύουσα.

Στην ομιλία του ο κ. Χριστοδουλίδης ανέπτυξε τις υποσχέσεις και τις προοπτικές 
της ανατολικής Μεσογείου, οι οποίες έχουν τη δυνατότητα, εάν υλοποιηθούν, να 
επιδράσουν πέραν των γεωγραφικών ορίων της περιοχής.

Παρουσίασε επίσης τον τρόπο με τον οποίο η Κύπρος επιδιώκει την εφαρμογή της 
ενεργειακής της πολιτικής και εξήγησε πώς οι ενεργειακές προοπτικές στην 
Ανατολική Μεσογειακή περιοχή, οδήγησαν σε μια ενισχυμένη και πιο 
θεσμοθετημένη περιφερειακή συνεργασία με βάση το Διεθνές Δίκαιο.



Τόνισε ότι η παρουσία στην περιοχή ενεργειακών γιγάντων όπως η EXXONMOBIL, η 
ENI, η TOTAL, η NOBLE, η SHELL κ.α, μαρτυρεί τις ενεργειακές προοπτικές της 
περιοχής.

«Σε συνδυασμό με τα δυναμικά δημογραφικά στοιχεία και την πρωταρχική 
γεωπολιτική θέση, η ύπαρξη τέτοιων σημαντικών αποθεμάτων υδρογονανθράκων 
μπορεί, υπό τις κατάλληλες συνθήκες, να μετατρέψει την Ανατολική Μεσόγειο και 
την ευρύτερη Μέση Ανατολή σε περιοχή βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης. 
Ταυτόχρονα, τα αποθέματα αυτά έχουν τη δυνατότητα να παρέχουν στις χώρες 
της περιοχής επαρκείς και σταθερές ενεργειακές προμήθειες φυσικού αερίου σε 
προσιτές τιμές, ενώ παράλληλα μπορούν να συμβάλουν στην ενεργειακή ασφάλεια 
της Ευρώπης και στο στόχο της για εναλλακτικές πηγές και διαδρομές 
ενέργειας», ανέφερε.

Ο ΥΠΕΞ εξήγησε στο ακροατήριο πώς η Κύπρος προωθεί το ενεργειακό της 
πρόγραμμα, με στόχο να μετατραπεί η γεωγραφική θέση του νησιού σε 
πλεονέκτημα και ταυτόχρονα να μοιραστεί το όραμα της περιφερειακής 
συνεργασίας, με βάση ένα θετικό πρόγραμμα με όλες τις γειτονικές χώρες.

«Προκειμένου να εκπληρώσουμε αυτό το όραμα, αξιοποιούμε τις ιστορικά στενές 
και φιλικές μας σχέσεις με όλους τους γείτονές μας – με μία μόνη εξαίρεση που 
ελπίζουμε ότι στο άμεσο μέλλον θα αποφασίσει να μην είναι πλέον η εξαίρεση. Το 
γεγονός ότι οι εταίροι μας στην Ανατολική Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή 
αναγνωρίζουν στην Κύπρο ένα κράτος-μέλος της ΕΕ στην περιφέρειά τους, που 
μπορεί να ενεργήσει έμπιστα, αξιόπιστα και προβλέψιμα, μεταξύ αυτών και της 
Βρυξελλών, ενισχύει την προσπάθειά μας», σημείωσε.

Ο Κύπριος ΥΠΕΞ  αναφέρθηκε στις συμφωνίες που συνήψε η Κύπρος με γειτονικά 
κράτη για οριοθέτηση των ΑΟΖ τους και στις συνέχεια στις συμφωνίες για τα 
ενεργειακά, μέχρι την πλέον πρόσφατη για εκμετάλλευση του αερίου στο τεμάχιο 
12.

«Οι εξελίξεις αυτές αποτελούν μια σαφή ψήφο εμπιστοσύνης στην Ενεργειακή 
Στρατηγική της Κύπρου, αλλά στέλνουν επίσης ένα δυνατό και σαφές μήνυμα σε 
όσους βρίσκονται στη θέση να είναι οι μόνοι που μειοψηφούν και αποφασίζουν 
αυθαίρετα να αμφισβητούν και να παραβιάζουν την κυριαρχία και τα κυριαρχικά 
δικαιώματα της Κύπρου», τόνισε.



Ο κ. Χριστοδουλίδης τόνισε περαιτέρω ότι οποιαδήποτε αμφισβήτηση ή πρόκληση 
στις συμφωνίες οριοθέτησης που έχει συνάψει η Κύπρος, είναι μια πρόκληση για 
όλες τις χώρες της περιοχής, αλλά και στη βασισμένη σε κανόνες διεθνή τάξη.

«Η Κύπρος είναι υπερασπιστής του Διεθνούς Δικαίου, συμπεριλαμβανομένου του 
Δικαίου της Θάλασσας και με αυτό το πνεύμα είμαστε έτοιμοι να 
διαπραγματευτούμε συμφωνίες οριοθέτησης με όλες τις χώρες της περιοχής, 
χωρίς καμία εξαίρεση, πάντα σύμφωνα με το Διεθνές Δίκαιο, 
συμπεριλαμβανομένης της UNCLOS», πρόσθεσε.

Παράλληλα επανέλαβε την πρόταση που έχει γίνει προς την Τουρκία για έναρξη 
διαπραγματεύσεων με στόχο την οριοθέτηση των θαλασσίων ζωών τους, ενώ 
ενημέρωσε και για τις αποφάσεις για κυρώσεις σε βάρος της Τουρκίας, που έχει 
λάβει η Ε.Ε.
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